

Виходить у Львові щодня (крім неділі і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: улица Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за зложенем оплати поштової.

Реклямації незачептані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в бюрі дневників Люд. Пльона і в п. к. Староствах на провінції: на цілий рік зр. 2.40 на пів року „ 1.20 на чверть року „ —.60 місячно . . „ —.20 Поодинокое число 1 кр

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40 на пів року „ 2.70 на чверть року „ 1.35 місячно . . „ —.45 Поодинокое число 3 кр.

З Ради державної

В доповненю справозданя з засіданя Палати послів дня 28 цвітня подаємо ще слідуєчі важнійші справи:

Дальша обструкція.

В поіменнім голосованю відкинено внесеня Шікера і Функого, щоби закон о чеках передати окремій комісії, а президент Палати хотів піддати під голосованя внесенє пос. Абрагамовича, щоби вибрано комісію судову з 24 членів, котрій би той закон передано.

Пос. Грос (німецький поступовець) зазначив тогди, що его партія знаходить ся в положеню коначної оборони і для того він ставить внесенє, щоби голосовано поіменно над внесенем Абрагамовича. Так і стало ся, а внесенє прийнято 160 голосами против 70.

На порядку дневнім стануло опісля перше читанє проекту закона в справі угоди торговельної з Болгарією. — Пос. гр. Сільва-Тарука (консерватист) ставив внесенє, щоби сей закон передати маючій вибрати ся комісії економічній з 36 членів. — По сїм виступив пос. Лехер (німецький поступовець) і заявивши насамперед, що Палата послів знаходить ся у виімковім парламентарнім положеню говорив через дві години і перечив ся то з президентом, то послами, котрі перебивали ему его бесіду. Наконєць ухвалено внесенє пос. Сільви-Таруки.

На порядку дневнім станула справа увільненя домів в Цельовацу на якийсь час від податку чиншового. — Пос. Діпавлі (з католицької партії народної) ставив внесенє, щоби

сей проект закона передати комісії податковій з 36 членів. — Пос. Добернігг (з німецької партії народної) ставив внесенє, щоби сю справу котра єсть дуже пильна, бо розходить ся о пільгу в нужді, залагодити зараз в другім і третім читаню. Пильність внесеня відкинено. (Голоси: То скандал! — Пос. Майредер: Коли би то розходило ся о малі залізниці в Галичині, то ті панове вже би встали). — Ухвалено внесенє Діпавліго.

Внесеня і інтерпеляції.

Пос. Герольд поставив внесенє, щоби розправи в найвишнім Трибуналі судовім і кассацийнім відбували ся, в тій мові, в якій відбували ся в першій інстанції. — Пос. др. Сільвестер домагав ся підвишеня платні вольнім. — Пос. Шенерер жадав заказаня на біржі т. зв. інтересу дифереційного.

Посли Акман і Грегоріг інтерпелювали президента міністрів в справі достави для служби дворської ліберії та уніформів, доказуючи, що коли давніше мали ту доставу кілька фірм віденьских, тепер віддано єї лиш одній фірмі М. Тіллер. (Пос. Шнайдер: То преці свояк гофрата Вечля, Тіллер, жид!) — Пос. Короніні запитував президента міністрів, чи звісно ему, що князь-єпіскоп Цорн в Гориції небезпечно занедужав а причиною того став ся намістник Рінальдіні, котрий єсть великим ворогом Славян і противником поглядів та чувства справедливости єпіскопа.

Борба о розпорядженя язикові.

Пос. Гро поставив внесенє, щоби его пильне внесенє в справі розпорядженя язикового для Чех було на слідуєчім засіданю поставленє на звичайний порядок дневний і за-

жадав над сим своїм новим внесенем поіменно-го голосованя. — Пос. Функе підпер се внесенє і зажадав ще, щоби всі три пильні внесеня в сій справі були зараз поставлені на порядок дневний до першого читаня. — Опісля прийшло до поіменного голосованя і внесенє, щоби пильні внесеня послів Гра, Функого і Штайнвендера поставити на порядку дневнім слідуєчого засіданя, відкинено 161 голосами против 97.

8. засіданє Палати послів з дня 30 цвітня 1897.

Найбільшу часть сего засіданя заняло пильне внесенє соціальних демократів в справі розвязаня організації всілякої категорії службів залізничой і низших урядників залізничих. На самім початку засіданя предложив міністер залізниць проект викупа залізниць Львів-Белзець на власність держави.

Міністер гр. Вельзерсгайм відповідав відтак на інтерпеляцію пос. Гра в справі організації цельского баталіону і вислания его на Крету. Міністер сказав, що не може дати на ту інтерпеляцію відповіді, бо справа не належить до его ресорту. Так розпорядило міністерство війни після звкона з 31 мая 1888 р. Потреба мобілізації була тим умотивована, що полк той не мав до розпорядимости ніяких урльопників, а доповненє в иший спосіб военной стои баталіонів не було би відповідним зі взглядів організаційних і службових, а також з огляду на виобразованє войска.

Пос. Шенерер запитував, чи внесеня в справі розпорядженя язикових будуть поставлені на порядок дневний непосредно по пильних внесенях. Президент відповів, що в сій справі відбуде ся нарада председателів клю-

Селянські видумки.

Чи наші селяни укладають собі тепер такі гарні пісні і казки, як колись укладали, ніхто напевно не знає. Коли слухати тепер їх пісень і казок, то здає ся, що по селах як загибає домашній промисел, так пропадає і витворюванє нових пісень і казок; все, що по селах нині сьпіває ся і „каже ся“, то добро з давних часів, відновленє троха відповідно до новіших обставин, але очевидно з признаками старосвітскими. Замість давного „козака“ в пісні чуємо тепер про „войка, жомняра“, але сама пісня таки не нинішня і не вчерашна; замість давних 12 літ служби у войску сьпівають тепер про три роки служби в піснях, але сї пісні також не нові; замість давних козочних царів, що мали скляні замки, згадують тепер в казках про цісарів і міністрів, але ті казки очевидно мають по сто, двіста, або й ще більше літ.

Сей застій в творчости народній не можна нічому иншому приписати, як лише новішій культурі. Як перше не міг селянин купити собі в найближшій містечку сука чи полотна на свою одежу і тому сам старав ся о все в селі, так само не міг він перше займити своєї цікавої голови книжками або газетами, бо або тих ще не було, або сам був неписьменний — і тому бавив себе і других своїм власним витвором, своїми піснями, своїми казками. Тепер

же майже в кождім селі найде ся бодай кількакаційта або й кількадесят письменних людей, найде ся в читальній газеті а книжка в хаті, папір і оловець, перо і чорнило — а з появою тих річий в селянських хатах творчість селян меншає, фантазія їх не літає як перше по під хмари, а починає ходити по землі. Що бачимо на дітях і старших людях, то саме можемо завважити і на народі, до котрого щораз більше добирає ся освіта. Він був і тепер ще в богато руских околицях є як та дитина; знаня житя і сьвіта у него мало, за те фантазія і цікавости богато. Але як дитина дорастаючи пізнає різні науки і перестає вірити у свої дитячі видумки, так і нарід, чим більше вчить ся, тим більше тратить охоту сам видумувати байки і бавити ними себе і других, особливо коли нині може заспокоїти свого цікавого духа книжками і газетами.

Та ще далеко-далеко до того, коли по наших селах замість своїх пісень стануть сьпівати пісні з опер і опереток і заким дітям, замість казати казку, дадуть газетку *Дзвінок* в руку, або замість успокоювати їх старосвітскими піснями, стануть їм грати на арістонах. Як в кождім селі маємо письменних і неписьменних людей, так в цілім краю (в Галичині і на Буковині) маємо цілі околиці більше або менше освічені. Пізнати можна се по тім, як н. пр. приймають ся де еміграційні агітації. Є села і околиці, в котрих люди не легко дають ся звести; а є знов такі, в котрих леда

дурисьвіть, леда яка байка затуманить людей відразу і то так сильно, що ніяким чином їх не отверезиш. В таких околицях ще найбільшу силу має та селянська фантазія, що видумала стілько казок. Прегарні і дивні суть нераз казки, але біда з ними, коли в них вірять і старі діти.

Остатними часами з різних причин притисла наших селян нужда. Нічо дивного, що в нужді шукають они собі ратунку і вибирають ся за море, де думають ліпше жити. Але дивне і цікаве у нашого народу то, що їх так часто спонукає придивити ся своїм злидням і затужити за ліпшим житєм, від кого они сподівають ся помочи і де. В тім злати нераз так дитячу простодушність, що приходиться жалувати наших селян, котрі самі необлудні так легко дають ся зводити; алез нати також їх правдиву прихильність до голови держави, під котрим судило ся їм жити. Селянин, що програв справу у всіх судах і пішки вибирає ся до Відня до цісаря в надії, що лише він один ему прихильний, — се вправді чоловік, про котрого треба сказати, що не знає ладу на сьвітї, але в котрого треба цінити отсе синівське довіре до свого найстаршого наставника, бо в тім довірю лежить вся сила кождої держави. Такого селянина треба навчити, чого він не знає, але підкопувати отсе довіре — не годить ся нікому. Нема пасливой держави, в котрій всі верстви дивлять ся па себе бісом і не вірять нікому.

бів. — Пос. Добернігг жалувався на поступоване президента в справі внесення о заряджене поіменного голосовання, поставленого ним на останньому засіданні. — Пос. В рабец жалувався на порушене регуляміну.

По сїм розпочала ся дискусія над пильним внесенем пос. Феркавфа (соціал-демократ) в справі розв'язання організації товариств залізничних. Бесідник мотивував обширно пильність внесення і жадав вибрати для тої справи окремої комісії, зложеної з 36 членів. Бесідник виступив дуже остро против міністра залізниць а відтак полемізував з ореченем, мотивуючим розв'язане організації товариств залізничних і взивав Палату, щоби ухвалила пильність.

Президент міністрів гр. Бадені дав обширне пояснене сеї справи, а его заяву подамо пізнійше.

Обжаловане міністрів.

Під koniecь сего засідання поставили послы Кайзер Гохенбург і товариші (з німецької партії народної) внесенє, щоби зі взгляду на виданє розпорядженє яzikове міністрів гр. Бадені, гр. Гляйспаха, гр. Ледебур, др. Білінського і бар. Глянца поставити в стан обжалованя за нарушенє 19 арт. основних законів державних і §. 13 загального поступованя судового. Під взглядом формальним жадали переданя сего внесеня комісії з 24 членів. — Подібне внесенє поставили пос. Функе і товариші (з партії поступової). В сїм посліднім внесеню каже ся: Виданем сего розпорядженя нарушили члени міністерства свідомо і умисно конституцію, бо уживанє краєвих язиків в урядах і кваліфікація урядників щодн язика може бути розширене і установлене лиш на основі 19 арт. Основних законів державних, а не самовільним і одностороннім розпорядженем поодиноких міністрів.

Новини.

Лвів дня 3-го мая 1897.

— **Відзначеня.** Є. В. Цесар наділив бурмістра міста Стрия Людв. Геттінгера кавалерским хрестом ордеру Франц Йосифа, а кондуктора австрійських залізниць державних Йос. Шиговского і інспектора поліції в Стрию Едв. Брімера срібними хрестами заслуги з короною.

— **Іменованя.** Президія ц. к. Дирекції скарбу іменовала концентного практиканта Мих. Павлицкого концентом.

— **Почетного відзначеня** дочекав ся учитель сільської народної школи в Косові п. Ігнатій Крижановський. Дня 1-го цвітня с. р. відбували

ся в Чорткові в сали Ради повітової загальні збори чортківського відділу Товариства пчільничо-городничого. На засіданні тим вибрано новий відділ товариства в той спосіб: Головою вибрано Йосифа Мисловского, властителя дїбр Звиняча, заступником Ігнація Крижановского, а секретарем Генрика Мошиньского учителя з Калинівщини. При кінці зборів наступило розділенє насіння і книжок надісланих центральним зарядом, а відтак вручено п. Крижановскому від членів товариства дуже красно викінчену адресу за працю около розвою товариства і за цілком безплатне розданє громадам, школам, урядам парохіяльним або поодиноким господарям, звяз шість тисячів деревець овочевих. При замкненю засіданя ухвалено вислати дрови Теофілеви Цесельскому яко презесови заряду центрального Товариства письмо з подякою за его заходи і працю около добра товариства. — *Г. Мошинський*, секретар.

— **Право їзди I-ою клясою.** На спільній конференції директорів залізниць призначено урядникам міністерства залізниць, почавши від VIII. ранги і урядникам державних залізниць, почавши від VII-ої ранги, право їзди I-ою клясою на всіх залізничних шляхах, що належать до залізничного звязку. То розпорядженє дає урядникам і їх родинам не лиш право до їзди на вільні карти, видавані через дирекцію, але й до закупки білетів по цінах „для персоналю“ на основі видаваних в тій цілі річних і одноразових легітимаций.

— **Стан засівів в Австрії** з половини цвітня: Озимі засівя перезимували дуже добре і розвинули ся по більшій часті ліпше, ніж торік. Миши поробили шкоди в многих околицях Морави, Чехії і Шлеска. Ярі засівя на окінчєню. На разі стан засівів вдоволяючий. Роботи коло кукурузи, бараболь і буряків зачались на добре. Стан різнаку менше вдоволяючий.

— **Огні.** В Велику п'ятницю вибух з незнаної причини грізний пожар в Боднарці, горлицького повіта. Погоріло 13 господарств, між ними 5 неасекурованих. Пожар був такій сильний, що люди не встигли нічого виратувати, а один господар не видаючи рагунку, з розпуки кинув ся в полонь, де найшов смерть. В огні погинуло 7 штук худоби. Близько 60 осіб лишило ся без кута, без хліба і одежи. Шкода вносить до 12.000 зр.

— **Дрогобицька рада повітова** уконституовала ся дня 29-го цвітня. Маршалком вибрано гр. Стан. Тарновского зі Спятивки, а віцемаршалком посла до сейму краєвого Леснарда Висневского. До відділу увійшли пп.: Граб, Фаврштайн, Йос. Шраер, посол Охримович, адв. др. Кмицикєвич і др. Герцль.

— **Великоднє пригода.** Першого дня на Великденє в Старих Мамаївцях під Лужанами случила ся нещасна пригода. В часі служби Божої

стріляли з моздрів, або як на Буковині в деяких околицях кажуть з гаківниць. Один вистріл був такій нещасливий, що деревляний чіп, яким забивають моздрі, ударив в груди селянку Калину Савюк і убив єї на місци.

— **Пострілив** побережника Фелікса Сіткеви в орошенецькім лісі на Буковині знаний лісовий злодій Юрко Черповцац з Орошен і зрапив его дуже небезпечно. За злочинцем глядає жандармерія.

— **Засипаний.** Занятий при копаню піску робітник Дмитро Мафтуряк з Погорилівки пожив наглої смерти. З гори скотила ся на него велика скала і убила на місци, а відтак засипала его трупа земля, що зсунула ся разом зі скалою.

— **Убийство чи самоубийство?** Перед кількома днями помер в Чернівцях муляр Петро Галечук на маленьку рану. Але що смерть наступила несподівано скоро, то зарядила судова комісія обдукцію тіла. Показало ся, що Галечук помер на отроєне, але чи він сам отруїв ся, чи яка чужа рука згладила его зі світа, покаже хіба дальше слідство.

— **Заморив ся голодом.** В Вайце на Угорщині найдено в одній комнатці францішкського монастиря трупа колишного монаха Юрія Гаттера, що відобрав собі жите заморившись голодом. Гаттер вів колись торгівлю полотном у Вайце, але що інтерес зле ішов, вступив до монастиря. Строге жите монаха не припало ему до смаку, то-ж удав ся за дальшим хлібом до Будапешту. Але і тут жите ему не усьміхало ся, він вернув ся назад до Вайце і скоротив ся до вежі монастиря. Зробив собі там лежовище з соломи і написав вуглем на стіні такі слова: „Дня 8 марта. Кілько хрестиків нарисую на стіні, тільки днів голодував я і тернів спрагу. До десяти днів умру“. Коли по 50 днях найдено трупа, достережено під повисшими словами девять знаків. Отже нещасливий чоловік погіб по дев'ятьох днях або не мав більше сили писати. Числив 50 літ.

ТЕЛЕГРАМИ.

Будапешт 3 мая. Австрійська депутация квотова вбрала підкомітет, зложеної з пп. Яворского, Бера, Думби, Менгера і Цедвіца. Той підкомітет порозумів ся вже з угорским.

Атини 3 мая. Греки в виду напору Турків уступили ся з Фарсалі. Жителі з Домокос утїкають з міста в сторону як до Лямії. Армія стоїть готова до борби.

Атини 3 мая. В суботу вступили Греки знову до Епіру і заняли Філіпїадєс без опору. Турки все ще держать ся в Пентенігадії.

Я хотїв би звернути увагу на один душевний обяв з еміграційного руху наших селян, котрий дуже добре зрозуміли всякі еміграційні агенти, але не вмели оцінити ті, що мають усунути причини еміграції. Се вправді зовсім прості видумки селянські, котрі можна назвати і пустими, але они проте для наших селян дуже характеристичні, бо свідчать о тім довірю їх до цесарської родини, про яке я згадав, а котре пошанувати і скорше чи пізнійше нагородити потрібно вже для того самого, що таке довіре в народі, то неоцінений капітал.

Вже від кількох літ маємо сильнійшу еміграцію з нашої держави, особливо з Галичини і в остатних часах з Буковини. І вже від кількох літ чуємо про один випробований спосіб заманюваня наших селян за море. Ім каже ся, що в Бразилії або в Канаді є хтось з нашої цесарської родини і просить їх до себе. Кілько людей пішло в Бразилію на чутку, що там ніби-то проживає Архикнязь Рудольф, се через кілька літ счисляли наші газети. Нарід собі думав, що коли там живе невіджалованої памяти Архикнязь, та ще й просить їх до себе, то вжеж там мусить бути добре. І він вірив у ту казку і ішов, не спитавши броду.

Возьмім кілька таких казок для прикладу. Між буковинськими селянами, від коли між них кинули ся торік агенти, настали чудні казки про Канаду. Розумна наука ніколи в світі не приймає ся так скоро між селянами, як ті казки, що їх видумує біда і туга за ліпшим житєм. Кажуть селяни, що то якийсь

інженер відкрив Канаду, але там була сама мрака. Став він з другими Бога просити, аби ту мраку забрав — і мрака зникла. Тоді цесарі стали льосувати ту нову землю, кому з них она має припасти. І вильосувала єї невістка нашого цесаря, Стефанія. Тому то, кажуть, та земля належить під нашого цесаря. — Коли селянам пояснити, що так не є, як они собі думають, они знають лишє одну відповідь: „А люди кажуть, що то нашого цесаря земля“. Треба довгої розмови, аби їм розповісти, де лежить Канада тай до кого належить.

Або ось друга чутка: В Чорнім Поточі рухнули ся т. зв. Канадники і розголосили, що вибирають посла до Канади, покладали своїх виборців — таких як они — і були би може перейшли, як би не жади, а є їх там добра горетка. Ще янші видумані чутки пустили в селі, ніби мали би послы цесаря до Канади вибрати, бо кажуть, що в Канаді нема цесаря, то і права не буде, а люди там самі без права злодія де небуть і за що як злапають, вішають бідного без суду і права на гак, слуп, вербу або крак, ба і таких, що не хотять робити, також вішають — навіть нема до кого рекурє подати. Такі там у Канаді мають бути безправства.

А ще третя казка, в котрій чого як чого, а фантазії справді найбільше. Аби єї розуміти, треба пригадати, що торік в деяких буковинських околицях був великий град, котрий — як довідуємо ся з байки — падав з причини змиї в Канаді. — Дівчина горосівська оповідала ту

казку одному побережникови з Добринівських лісів, а від него посередно ми дізнали ся. Отже з Канади надлетіла страшна змия з 24 головами. Аби єї не пустити в наш край, дав Бог великий град. Наробив той град і на Буковині великої шкоди, але за то й обірвав крила тій змиї і она впала в Молдаві. Страшна потвора на 12 метрів довга. Там она й до нині лежить, не може летіти, тільки рунтає ся. Ість глину. А закопати єї боять ся, бо цілий світ засмердів би ся від неї. Коло неї стоять з канонами і чекають на комісію; післали до цесаря, аби прийшов поради, що з тим робити... — Невеличка то байка, але свідчить доволі о буйній фантазії наших селян. Та фантазія і найбільше їм шкодить, бо як видумує і змиї з Канади, так видумує і край дармоїдів за морем.

Се правда; однак при тім веім таки цікаво, що наш селянин радо йде в ті землі, про котрі думає, що они під нашим цесарем, або в котрих ніби-то живе его невістка; при тім веім таки то поучає, що в Канаді без цесаря наш селянин „права“ не сподіває ся, бо той цесар вміє дати раду навіть і змиї з Канади з 24 головами. Кілько в тих селянських видумках кромі фантазії довіря, простодушного вправді, але за те якого великого, якого сильного! Се довіре, ся надія на добру опіку тягне наших людей сотки миль за море!

А вже найліпший доказ сего великого довіря до цесарської родини мали ми з судової розправи, в Чернівцях, яка відбула ся минулої середи 28 квітня. Хто визискав се довіре?

Канеа 3 мая. Ісмаїл протестував против постанови адміралів в справі заосмотрювая в поживу глубини острова і жадав або знесеня або повного заведеня бльокади.

Черешка зі всіми і для всіх.

Питанє: У мене захорував кінь, — ветеринар виїхав, я люди сказали: коня пошануло. До кількох днів кінь згинув. Може хто з Вп. Читателів „Народ. Часописи“ мігби сказати мені через ту часопись, що то за слабкість „пошануло? — І. М. — (Шкода, що Вп. питающий не подає ближших позначок хвороби коня; можна би може лекше здогадали ся, що то за слабкість, котру люди означають словом „пошануло“. Але може й без того буде комусь се слово знане, отже нехай буде ласкав подати нам его пояснене. Додамо ще, що повисше питання наспіло з Яворівщини. — *Ред.*)

О. — ска в У.: По правді сказавши средства проти веснянок нема. Они у деяких людей витворюють ся з природної конечности під впливом сильнішого світла і тепла сонця. Яка тому причина — доси ще не висліджено; єсть лиш здогад, що веснянки суть послідні сліди вирожденя ся полудневої чорної раси в північну білу і доказ, як великою єсть сила природи в расовій окремінности людей, коли сліди єї по многих, а многих тисячах літ все ще не можуть зовсім щезнути. На веснянки можна би ужити слідууючої мішанини, котру треба дати зробити собі в аптиці: пять сотих грама (0.05 гр.) сублімату (ідке, гризуче твориво, котре робить ся із живого срібла, витриолу і соли), 300 грамів емульзії (молока) з гірських мідалів, і півтора грама (1.5) тинктури Бензоє. В ту мішанину мочить ся платок і прикладає ся на місця, вкриті веснянками. Скоро платок висхне, треба знов змочити і приложити та робити так через кілька днів, доки аж веснянки зовсім не щезнуть. Чи они по якімсь часі знову не покажуть ся, то инша річ. — **Неумундуваний:** Мундури не викликає мода, хоч безперечно мода має великий вплив на носене мундурів і в наших часах може таки й дуже значно до того причиняє ся. Початку носеня мундурів треба шукати у войску і то вже в глибокій старині, а причиною була потреба установненя однакової одежі для многих тисячв людей раз задлятого, щоби скорше і лекше можна всіх убрати, відтак, щоби одіж була для борців догідна, а наконєць і задля того, щоб завести якусь однотайність з одной сторони імпонууючу своєю масою, з другої вже самим видом роблячу вражівне і викликауючу страх у противника. До дальшого роз-

вою мундурів причинила ся немало кастовість, а відтак і чужі елементи в якімсь народі, котрі вже самою ношею зазначували свою власть і своє пановане. Яко средство виховуюче мундури на наш погляд, не мають ніякого значіння, хиба лиш таке, що піддержують якусь кастовість і розбуджують почуте якоїсь висшости, котрої по найбільшій часті нема. Від злих обичаїв мундур не охоронить, а зрізнати бідних з богатими також не зрівнає. Подивіть ся лиш на двох однорічних охотників у войску, а зараз спізнаєте, котрий з них бідний (служить на цісарский кошт), а котрий богатий (служить на власний кошт); мундур з далека ніби однаковий, але близька побачите зараз велику різницю. Так само має ся річ і зі шкільними мундурами. Мундур для молодіжи шкільної добрий лиш в інститутах, де через кілька літ з ряду перебуває по кілька сот хлопців і де родичі навіть що до одежі спускають ся на настоятелів тих інститутів. У войску не мундур сповняє місію цивілізаційну, але дисципліна; люди учать ся там управильненого способу життя, порядку, чистоти і послуху. Але не даєть ся заперечити, що й сам мундур робить в маленькій часті свій вплив — люди привикають до уживаня вигіднішої і відповідаючої вимогам одежі. — **Табана в Город.:** На урядників при залізницях приймають лиш укінчених правників або техніків. Інші мусять робити іспит інтелігенційний, отже й Ви мусяли би его робити; вимагає ся знаня предметів шкіль середних. Людям з іспитом інтелігенційним приділяють звичайно де служби в руку і по якімсь часі треба складати іспит фаховий. В теперішніх часах дуже трудно, щоби когось допустили до сего іспиту, позаяк єсть багато фахових людей з висшими студиями. Подавати ся до того іспиту потреба до достаточної дирекції руку. Найліпше було би, як би Ви в своїй справі спитали ся о раду якого начальника найближшої до Вас стації залізничної. — **Івась Чумак в Черняхівцях:** Слава Богу на віки! Не жури ся тим любий Івасю, що Тобі ледви 12 літ, а ти вже висший як той, котрому 15 літ. Видко така вже твоя урода; будеш високого росту. То буває по людех. Лиш треба шанувати ся, не пустувати і добре жити ся, щоби тіла і сил прибувало. Високого росту нема чого встидати ся, а Тобі тим менше, бо Ти, як видко, хлопець розумний і цікавий; як на 12 літ, то й красно і розумно пишеш. Видко, любиш читати, коли заглядаєш до „Часописи“ і знаєш вже як і до кого написати. Лиш учи ся пильно і дальше, а певно ніхто не скаже колись до Тебе току приповідкою: „Іване, чого ти такий дурний? — Що з того, коли великий! — Ти будеш і великий і розумний. — *Ів. М. у Вільш.:* Скоро звихнена нога у клячи добре зложена

в сугави, то кляч може й перестане хромати, але й в тім річ, чи добре зложена, а того преці не можемо знати; то міг би сказати лиш ветеринар оглянувши коня.

(Просимо присилати питання лиш на імя редактора Кирила Кахликевича, а не присилати ані марок ані карт кореспондентських до відповіді).

Господарство, промисл і торговля.

Торг збіжєвий.

Львів дня 28-го цвітня: Пшениця 7.50 до 7.75 зр.; жито 5.25 до 5.50; ячмінь броварний 5.50 до 6.—; ячмінь пашний 4.75 до 5.— овес 5.75 до 6.—; ріпак 11.— до 12.—; горох 5.— до 8.—; вика 4.50 до 5.75; насінє льняне — до —; сімя конопельне — до —; биб — до —; бобик 4.50 до 4.75 гречка — до —; конюшина червона галицька 25.— до 40.—; шведка 50.— до 65.— біла 30.— до 40.—; тимоцька — до —; ганиж — до —; кукуруза стара 5.— до 5.31; нова 5.— до 5.31; хміль — до —.

Надіслане.

Ц. к. упр. галиц. акційний

БАНК ГІПОТЕЧНИЙ

перенїє

Контору виміни і відділ депозит.

котрих бюра містили ся дотепер в мезанїї власного будинку до льокалу фронтного в партері.

Відділ депозитовий

приймає вклади і виплачує залички на рахунок біжучий, приймає до переходяня пацери вартістні і дає на них залички.

Крім того впроваджено подібно як в інституціях заграничних т. зв.

Депозита заховавчі (Safe Deposits).

За оплатою 25 до 35 зр. а. в. річно, депозитар дістає в сталевій касі панцирній шховок до виключного ужитку і під власним ключом, де безпечно і дискретно переховувати може своє майно або важні документи.

Під тим взглядом поробив Банк гіпотечний як найдогідніший зарядженя.

Приписи відносячі ся до того рода депозитів одержати можна безплатно в відділі депозитовім.

Розбишани на ріці Місісіпі. Повіст з життя американських полішуків в перекладі К. Вербенка, вийшла осібною книжкою (609 стор. друку) і продає ся по ціні 80 кр. в книгарни Славропигійській, тов. ім. Шевченка і у накладцях К. Паньковського.

— Книгарня наукового тов. ім. Шевченка у Львові, улия Академічна ч. 8. продає слідуучі книжки: Вас. Чайченко. Під хмарним небом, поезії часть І, 1 зр., Книга казок, поезії часть ІІ, 60 кр., Твори прозаїчні ч. І. 80 кр., ч. ІІ. кр., ч. ІІІ. 80 кр. — Записки Товариства імени Шевченка ч. І, ІІ, ІІІ, ІV. по 1 зр. — Тарас Шевченко. „Кобзар“ 2 томи 4.50 зр., з пересилкою 5 зр. — Павло Граб. Збірник поезій ч. І. 20 кр., 3 чужого поля. Переклади 20 кр. — Іван Сурик. Твори, з московского 10 кр. — Олекс. Колесса. Шевченко і Міцкевич 1 зр. — Герінг-Герасимович. Що то є господарність 30 кр. — Шевченко з бандурою над Дніпром 25 кр. — Осип Маковей: Поезії ч. І. 20 кр. — Михайло Старуцький. В темряві драма 20 кр. — Юлій Верне. Подорож довкола землі 50 кр. — Молитвенник народний (фонетичний) 15 кр. — Марко Кропивницький. Титарівна, драма 20 кр. — Василь Шурат. Замітки до Чернця Шевченка 10 кр., Чернера республіка на Афоні 10 кр., Пісня про Радянда 50 кр. — Школиківка. Між народ, повість, 20 кр. — Митро Омелькович. Писаня українські 10 кр. — Василь Кулик, Писання 10 кр.

За редакцію відповідає: Адам Краховецький.

Очевидно, не ті, що маловажають такі чутя в народі, лише простий пройдицьвіт, котрий — видко — знав, на що наш нарід зараз дає ся ловити. Називає ся він Василь Семаковський; чоловік він трицять кілька літний і носить панські фаворити та панську одежу. У селян може уходити за великого пана, бо й виступає всюди по панські і як великий „приятель“ народу. Так він і удавав перед буковинськими селянами ні більше тільки самого пок. Архикнязя Рудольфа. Звісна річ, смерть пок. Архикнязя заскочила всіх горожан Австрії так несподівано, що такі просодушні селяни, як наші, і доси не хотять вірити, щоби се була правда. А що они пок. Архикнязя дуже любили і не без підстави уважали своїм приятелем, то і доси раді би его бодай у своїй фантазії бачити живим. Кажуть навіть, що він виїхав лише до Бразилії, або що він ходить перебраний поміж наших людей, аби добре пізнати їх положенє і потім помогти. Знав ту видумку селянську Василь Семаковський і визискав єї по свому. Говорив селянам, що він цісарский син Рудольф, що ходить поміж нарід, аби пізнати его біду, лише хвиливо потребує грошей, отже просив о позичку і обіцював звернути сторичку. І наші селяни давали ему гроші, думали, що справді позичають цісарському синові, а той „цісарский син“, зібравши гроші в однім селі, щезав і являв ся в другім селі, аби так само визискати — скаже хто: темноту, а я скажу: добре серце наших селян. І подумати собі, що той чоловік через три ро-

ки дурив так наших селян і жив з того! Аж торік в листопаді зовсім przypadково его приловили у Вишніци, отсе в середу засудили на півтора року вязниці. Кілько людей він обдурив, хто там знає! Селяни давали гроші; може пізнійше і приходило ім на думку, що дали ся піддурити, ала де-ж би они дали о тім знати до жандармерії?! А може се справді „цісарский син“ — думали они собі і мовчали. Коли-ж его приловили, зголосило ся до суду кількох селян, що о тім дізнали ся, і посвідчили, що в одежі і в грошах дали ему 136 зр. 50 кр. Що не всі обдурені селяни зголосили ся, то більше, як певно.

О чім-же свідчать і наведені висше видумки народні і та розправа судова? Поверховний судя нашого народу скаже: „Нарід дурний“. Справді, трудно з тим висказом сперечати ся, та чи більше нічого не можна добачити у тих видумках селянських? Я бачу в них не лише злу сторону, але і добру; бачу добре серце наших людей, бачу віру в опіку Монарха і прихильність до его родини. Та віра і та прихильність робить з наших людей знаменитих воляків, о чім свідчить історія; та віра і та прихильність зробить з наших селян і знаменитих горожан держави, що постоять за єї сиду і славу, лише треба єї підтримувати дальше і в відповідний спосіб нагороджувати.

В. К.

Бюро дневників і оголошень
Л. ПЛЪОНА
 у Львові
 улица Кароля Людвика ч. 9.
 приймає
 абонамент на всі дневники
 по цінах оригінальних.

Млин водний на 2 каміні
 і 4 морги ґрунту неда-
 леко великого міста, 2 кіло-
 метри від залізниці. Адреса:
 А. Коневич, Львів ул. Лича-
 ківска ч. 4. 27

Інсерати

„оновіцєня приватні“, як для
 „Народної Часописи“ так також
 для „Газети Львівської“ приймає
 лист „Бюро дневників“ ЛЮ-
 ДВИКА ПЛЪОНА, при улиці
 Кароля Людвика ч. 9, де також
 внаходять ся Експедиция місцева
 тих газет.

Бюро оголошень і дневників
 приймає
ОГОЛОШЕННЯ
 до всіх дневників
 по цінах оригінальних.
 До
 Народної Часописи, Газети Львівської, і Przeglądu
 може лише се бюро анонси приймати.

С. Кельсен у Відни

поручає:

Кльосети з перешливом води і без того. — Рури кльо-
 сетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. —
 Збірники на воду. — Комплетні урядженя купелєві. —
 Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури
 лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

ГЕРМАН ГАМЕЛЬ у Львові Пасаж Гавсмана ч. 8.

На жаданє висилає ся каталюги.

Апарати фотографічні

Прибори для фотографів так фахових як аматорів

Репродукції найкрасших образів і діл штуки,
 рами, листви до рам, і т. п. предмети продає найдешевше
 найбільший фабричний склад апаратів і приборів фо-
 тографічних.

Львів, **ЛЮДВИК ФАЙГЛЬ** Пасаж Гавсмана 8.